Grupa Klasa .....c.cccoeue... Liczba punktéw

Dynamika

n Uzupehij zdania 1 i 2, wybierajac wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
1. Gdy autobus gwaltownie ruszy z przystanku, pasazer siedzacy w fotelu przodem do kierowcy A/ B/ C/ D.
2. Gdy autobus gwattownie ruszy z przystanku, pasazer siedzacy w fotelu tytem do kierowcy A/ B/ C/ D.
A. przechyli si¢ w strong kierowcy (do przodu pojazdu)
B. nie odczuje zadnego oddzialywania
C. zostanie doci$nigty do oparcia fotela
D. przechyli si¢ do tytu pojazdu

Zaznacz sytuacje, w ktorych bezwladno$¢ odgrywa pozytywna rolg.
A. wbijanie gwozdzia mtotkiem C. przesuwanie szafy
B. hamowanie samochodu D. wirowanie upranych ubran

B Ktory sitomierz wskazuje wigksza warto$¢ sity? Zaznacz wlasciwa odpowiedz.
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Wigksza wartos¢ sity wskazuje sitomierz A/ B.

n Uzupehnij zdania wlasciwymi zwrotami.
Jezeli na cialo dziataja dwie sity o jednakowej wartos$ci, a ciato pozostaje w spoczynku, to sity te maja A/ B
zwroty. Jesli na dwa ciata o r6znych masach dziataja takie same sily, to C/ D przyspieszenie uzyska ciato o
mniejszej masie.
A. takie same B. przeciwne C. wigksze D. mniejsze

a Uzupelnij zadanie wlasciwymi zwrotami.
Jesli na ciato dziata niezrownowazona sita, porusza si¢ ono ruchem A/ B, to znaczy, ze C/ D zmienia si¢ o
taka sama warto$¢ w kolejnych, rownych odstepach czasu.
A. jednostajnie zmiennym B. jednostajnym prostoliniowym C. predkos¢ D. przyspieszenie

a Robotnik o masie 82 kg podnosi tadunek cegiel na linie przewieszonej przez bloczek. Jaka maksymalna siltg
moze dziata¢?
A.82N B. 82N C.820N D. 8200 N

Po jakim czasie ciato spadajace w prozni uzyska predkos¢ 90 km/h?
A.9s B.25s C. 2,5 min D. 9 min

n Jesli w prozni z jednakowych wysokosci upuscimy rownoczesnie arbuz i brzoskwinig, to:
A. szybciej spadnie brzoskwinia,
B. szybciej spadnie arbuz,
C. oba owoce spadna rownoczesnie.

n Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest falszywe.

1. | Masa jest miara bezwtadnosci ciata. P

2. | Czas swobodnego spadania ciala zalezy od jego masy.

1 N to warto$¢ sity wypadkowej, ktdra cialu o masie 1 kg nadaje przyspieszenie
1 m/s?.
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m Ocen zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe. Magnes przyciaga zelazny (../74p.)
gwo0zdz sita ﬁl, a zelazny gwozdz przyciaga magnes sila ﬁz . Sity ﬁl i ﬁz maja

1. |taka sama warto$¢. P F
2. | ten sam punkt przylozenia. P F
3. | ro6zne kierunki. P F
4. |przeciwne zwroty. P F
m Uzupekij ponizsze zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych. (../7p)

Tres¢ 111 zasady dynamiki Newtona to: A/ B/ C.

A. Jezeli na cialo nie dzialaja zadne sity lub dzialajace sity rownowaza sig, to cialo pozostaje w spoczynku
lub porusza si¢ ruchem jednostajnym prostoliniowym

B. Jezeli na ciato dziata niezréwnowazona sita, to porusza si¢ ono ruchem zmiennym z przyspieszeniem
wprost proporcjonalnym do dzialajacej sity

C. Jezeli jedno cialo dziata pewna sita na drugie ciato, to drugie ciato oddzialuje na pierwsze sila réwna co do
warto$ci, majaca ten sam kierunek, lecz przeciwny zwrot

m W wielu miejscach Polski istnieje zwyczaj uderzania dwoma pisankami o siebie. Je$li pisanka Oli uderzytaw ~ (--/7p.)
pisanke Asi sita 3 N, to pisanka Asi uderzyta w pisanke Oli z sita:
A. 15N B.1,5N C.0,I5N D.3N

m W kazdej parze ciat zaznacz to, na ktore dziataja mniejsze sity oporu podczas ruchu. (../2p)
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m Fotografie przedstawiaja rozne ciata w ruchu. Na ktorej fotografii ruchowi ciata (../7p)
nie towarzysza silty oporu ruchu (np. tarcie)? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.
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